

第 12 讲 神的命令 圣灵的工作

神的命令

约翰一书第三章23至24节：「神的命令，就是叫我们信祂儿子耶稣基督的名，且照祂所赐给我们的命令彼此相爱。遵守神命令的，神就住在他里面，他也住在神里面。我们所以知道神住在我们里面，是因祂所赐给我们的圣灵。」

信服真道 — 耶稣基督

圣经是永生神的命令，藉众先知的书，指示万国的民。祂的命令是什么呢？祂的命令就是让我们信服「真道」。「真道」就是耶稣基督，耶稣基督是道成了肉身。信服真道，这个跟一般世界上其它宗教的解释不一样。信服真道，一般来说就是信服一个道理，信服一个正确的道理，真道。但是在圣经里不是这么解释，这个真道是什么呢？真道就是耶稣基督，耶稣就是道成了肉身，所以叫我们信服真道。所以神的命令，藉众先知的书，指示万国的民，就是让我们来信耶稣，这就是神的命令。神的命令就是叫我们信祂儿子耶稣基督的名，耶稣基督就是真道。把约翰一书第三章跟罗马书第十六章结合在一起，就清楚了，「这个道就是耶稣基督」，再跟约翰福音第一章14节结合来看，「道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典、有真理，我们也见过祂的荣光，正是父怀里的独生子的荣光。」

那么这个荣光叫什么呢？就叫「真道」。所以信服真道的意思

就是「信耶稣基督」。那么你信了耶稣基督以后，你要照着耶稣基督的命令，耶稣又发了个命令，那是在约翰福音第十三章，耶稣要离开门徒的时候，给他们洗脚，洗完了脚以后，耶稣就说：「我赐给你们一条新命令，就是要你们彼此相爱，我怎样爱你们，你们也要怎样彼此相爱。」

彼此相爱

神的命令是让我们「信耶稣」，我们信了耶稣也要听祂的命令「彼此相爱」。这「命令」两个字，我要给大家解释一下，命令是必须遵守、遵行的，不是可有可无的。圣经里有好多不叫命令，叫教训，你可以遵守，可以不遵守。但是命令不行，命令是非遵守不可的。所以 神给我们天下万国人的命令就是：你要信耶稣基督，要信服真道。

这圣经就是解释这事情，我讲了这么多，也不过是讲你必须信耶稣，「除祂以外别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名字我们可以靠着得救」。所以我再说 神的命令就是要我们信祂儿子耶稣基督的名，那么你信了祂，就要照着祂的命令彼此相爱，要活在爱里，这是耶稣的命令。耶稣命令我们彼此相爱，不让我们打架，不让我们吵来吵去，要彼此相爱，凡是违背 神命令的， 神就不在他里面。

约翰一书第三章24节：「遵守 神命令的，就住在 神里面，神也住在他里面。」这样人、神就完美地交通在爱里边。所以我们基督徒信主以后，必须活在爱里头。另外一个说法，什么叫恩典？神要给我们恩典，只要你信就可以得到，那么 神给我们的恩典是什么

呢？「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们」。神给人的恩典就是祂的独生子，「信」，就是把这个恩典接过来，把耶稣基督接受进来，你一信，这个恩典就到你里边，你接受了，凡接待祂就是信祂名的人，你接待，你把恩典用信心接受了，就得了生命，这生命一活出来就是爱。

因信得福

我有的时候在讲台上做一个比喻，用一个法子，什么法子呢？我带着一只派克笔，从西装口袋里拿出来，我说：「现在要把这支笔送给一个人，谁相信？」我拿出笔来在讲台上晃，没有人信，都以为我逗他玩，没一个人答应。结果弄了半天，有一个小孩说：「牧师，我信。」他信！你说怎么办？我能把笔再插回去吗？不可以，我就给他。这个孩子后来高兴，乐得不得了，说：「我得了一支钢笔！」

其实信心就是这么回事，神把祂的独生子赐给我们，信祂的不至灭亡，罪就赦免了，反得永生，永远的生命得着了。所以信主耶稣基督就是真道，祂是道成了肉身。你信祂，你就得到永远的生命，这个永远的生命就进来了。那么一得了永远的生命，我们就要继续活在与神交通中，就要彼此相爱。我们说过了，只要一有恨就糟糕了，你的灵就不通了。

这个相爱，跟第二章15节也有关联，相爱不仅是爱人，也要爱神。所以不要爱世界，因为如果爱世界，爱父的心就不在他里面，你跟神联络的方法就是爱。我今天告诉你，很多人误会，以为神

喜欢听好话，以为 神喜欢人赞美祂，鼓掌跳舞赞美祂，所以有人一聚会就大声呼叫，就赞美就跳。其实 神不是喜欢这个， 神最喜欢的一个东西就是爱，你不用跳也不用唱，你只要心诚，实实在在地跟 神说：「神啊，我爱祢！我真的非常非常真心地爱祢。」这个神就知道了，这比什么都灵，比什么都快，比什么都准，因为 神就是爱，你只要爱 神，你这么一爱， 神就知道了。

爱心能造就人

所以若有人爱 神，这人是 神所知道的。哥林多前书第八章1节：「知识是叫人自高自大，惟有爱心能造就人」。因为你一爱，神就知道了。所以今天好多人错误，在 神面前有的人奉献钱，以为多给 神点钱， 神就高兴了，没这个事！要看你的钱怎么来的，假如来路不明，你献给 神还得罪祂了。你奉献的钱假如是贪污来的，假如是营私舞弊不法来的，那么 神还不要呢，这简直是亵渎 神。有的人以为盖个大礼拜堂 神就高兴了，我告诉你，你盖了礼拜堂，里头不讲真道，专讲些 神不喜欢的话，那得罪了 神。

但是如果你真正从心里有那么一点点真心地说：「神啊，我爱祢」， 神就知道了。 神不光知道， 神就有回应，因为 神是爱的神，最能感动 神的就是爱，所以「神爱世人」，「神就是爱」。我以前不懂 神为什么爱世人，人有什么可爱的，我们自己照照镜子，真的糟糕透了，没有可爱之处。但是 神为什么爱我们爱到这样的地步呢？因为 神就是爱，没有原因， 神非爱不可，因为祂里边就是爱，祂就是爱，所以 神非爱不可。

生命之道是爱的道

那么你若有一点点爱，神就高兴了。圣经里说：「住在爱里面的，就是住在神里面，神也住在他里面。」这就是最重要的一个生命之道，生命之道是福音之道，是有福之道，是得福气的一个道，但是生命之道也是个「爱的道」，我们必须得懂得爱，这是非常要紧的。

所以约翰他明白这个爱，约翰在主的门徒里被称为爱的使徒，所以约翰老了的时候，人家抬着他，因他走不了路，他一到那里就说：「小子们哪，你们要彼此相爱！」就这么句话。他解释圣经说得真是清清楚楚，「神的命令就是叫我们信祂儿子耶稣基督的名，并且照祂所赐我们的命令彼此相爱。遵守神命令的就住在神里面，神也住在他里面。」我们所以知道神住在我们里面，是祂所赐给我们的圣灵，还因为我们爱。

真理的圣灵

这个圣灵来了，说实在的有很多人以为圣灵来了就打滚，就倒在地上，就呕吐，就说方言。其实不是，圣灵来了，第一个是「要我们为罪为义自己责备自己」，是让我们知道自己有错，什么是罪，什么是义，让我们辨别这个。圣灵来了是「引导我们进入真理」，让我们明白神所讲的话，因为神的话有好多我们不能领会。所以约翰福音第十六章12节，耶稣说：「我还有好些事要告诉你们，但你们现在但当不了（或作『不能领会』）。只等真理的圣灵来了，祂要引导你们明白一切的真理」。所以圣灵的工作不是让人打滚、让人跳、让人

闹，是让人明白真理。圣灵来了是把爱浇灌在人里头，圣灵来是浇灌爱的。罗马书第五章5节说：「盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将 神的爱浇灌在我们心里」，灵来了就是爱来了，所以一个基督徒，他若追求属灵，他一定满了爱心。这么说，假如一个丈夫圣灵充满他，他一定特别爱太太，假如一个太太被圣灵充满，她一定特别爱她的先生，因为自己是最亲近的人。被灵充满的人一定爱父母，一定孝敬父母，一定的，因为爱，他别的不爱，他的父母、自己的亲人还不爱吗？当然他也会爱别人。所以，所谓圣灵充满，就是爱充满。

圣灵的工作

我们在圣经里再举一个例子，什么叫恩典呢？恩典就是 神把祂儿子耶稣白白地赐给我们，只要信，你一信，你就得到这个恩典了。那么 神的儿子一进来，你接受了，到了你里面还叫恩典吗？不，就叫生命。所以人有了 神的儿子就有生命，大家就懂了，叫生命，你一接受耶稣基督进到你心里来，你信祂就有生命。但是这个生命要一活出来，又不叫生命了，叫什么？弟兄姊妹你自己可能知道，就叫爱。所以这个生命表现出来的就是爱。

圣灵还有一个工作，我也要告诉大家，是最要紧的，真正的圣灵是让你想起 神的话来。我鼓励人背圣经，鼓励人读圣经，好多老年的弟兄姊妹跟我说什么呢？说：「读圣经不行了，老了，记得慢忘得快，费了好大劲念了半天，记下来了，到了明天一下子忘了，不知道了。」我告诉弟兄姊妹们，你错了，绝对没有忘。只要你念圣经，简单地按着科学说，人的眼睛是个照相机，人的脑细胞是底

片，只要你照过相的，只要你在外头那么一闪，你看过的都记到脑子里头。

所以人读圣经、背圣经不会忘的，忘了是因你没有用它，没有用处你才忘的，等到需要的时候，那灵一来就想起来。拿我来说，我在这讲道，我根本也没有讲稿，我祷告说：「主啊，我现在要讲你的话，求你让我想起你的话来。」这里一点，那里一点，我到时候往这边一站，神的话就来了。神的灵就让我想起这句话，想起那句话，就把圣经贯通了，这是什么呢？这是以赛亚书第三十四章 16 节所说：「你们要查考宣读耶和華的书，这都无一缺少，无一没有伴侣，因为我的口已经吩咐，祂的灵将它们聚集。」

神的灵将他们聚集

所以人的眼睛是最灵敏最快的照相机，还不用调快门，也不要调光圈，会自动调焦距，自动调光圈，全自动化。那么底片是什么呢？就是我们脑细胞，每一个脑细胞都是一个「灵的记忆体」。凡是我们所看的、我们所听的、我们所闻的、我们所接触所感觉的，都有记忆。否则你从小到大，怎么懂这么多事，你怎么能做出各样的反应来呢？那都是脑子配合眼睛的物觉，眼睛看的、耳朵听的、鼻子闻的、嘴巴尝的、肉体所接触的，还有我们念书所念过的，老师所讲过的，朋友跟我们谈论过的，说实在，你都记在你里头。

不过有的记得深刻一点，就比较清晰，有的人记得道听途说，马马虎虎就忘了。所以有学生上课，不听老师讲，他在那儿胡思乱想，像这样的人，老师的话，似乎说了似乎又没说，都记不大清。

所以到时候他麻烦了，考试的时候他就找不出答案来。假如老师说时，他清清楚楚听过，他再念一些书，很容易就记下来，等他做答案的时候，那个灵光一闪就出来了，他就知道怎么答了。

因为我常常讲道，我有这个感觉，凡是我所见过的东西，我所听过的东西，我所学的东西，我所想的东西，都跟我讲道有关系，我用的时候它忽然间出来了，这是什么呢？这是 神已经吩咐了「祂的灵将它们聚集」。所以 神造我们人的脑子，这个脑子是全自动化的摄录影机，捕捉世界上一切的影像、声音、光彩，它都记录下来，不用底片，我们的脑细胞就是底片，脑细胞就是记忆体。不过现在科学家都知道，言语记在脑上边的哪一个皮层上、视觉在哪一边、听觉在哪一边、味觉在哪一边、嗅觉在哪一边、触觉在哪一边，他们现在都研究出来了。所以人的脑子非常奥妙，这是 神给我们得天独厚一个天然的、全自动化的摄录影机，连声音、连光线都可以装在里面，你一通电，你一打信号，就出来了。

圣灵的提醒

所以你说你背圣经会忘，我告诉你不会忘，你尽管背。你觉得你忘了，你用的时候就自动会出来。所以亲爱的弟兄姊妹们，我也把这个特别讲给各位，但是你灵要强，你灵的操作要快，那么圣经节出来时就很容易。假如你的灵不通，你要用你自己的思想去搜索、去找，那节圣经人家问我在哪，我找不着，就很麻烦。你要用自己的记忆力去寻找这节圣经很难，假若用灵，灵来了就快得很，就在那，灵一下子就把它勾出来了。

我今天要跟弟兄姊妹们说，基督徒的灵来了就想起 神的话来，人的脑子跟电脑操作完全一样，不过用的是「灵」。这是在约翰福音第十四章25至26节：「我还与你们同住的时候，已将这些话对你们说了。但保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，祂要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。」所以你不要以为你读的圣经忘记了，不会，就拿眼睛看一遍它都会记下来，何况你还背了、念了好几遍，已经照了好几次相了，它都给你输入进脑子了。

有的时候是你用别的东西把它蒙蔽了，你听了很多不切实际的东西，把记忆力给打散了。假如你是清静的人，你的心很清，你所记忆的东西就很清楚了。我盼望能把这个说明，让我们知道圣灵来了是让我们充满了爱，是让我们能够想起圣经，让我们能够进入真理，能够让我们检查自己的罪。圣灵来了最大的一个表现就是爱，我们所以知道 神住在我们里面，我们住在 神里面，是因为祂所赐给我们的圣灵。住在爱里面的，就是住在 神里面， 神也住在他里面，这叫与 神亲密的交通。下次我们要讲生命之道的第三步：与 神同行。

